

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 141 (6735)

СУББОТА, 25 ноября 1989 г.

Цена 3 коп.

ПРОЕКТ ПЛАТФОРМЫ

Хайбуллинской районной партийной организации к выборам народных депутатов в республиканские и местные органы власти

В районе все шире разворачивается подготовка к выборам народных депутатов РСФСР, Верховного Совета Башкирской АССР, местных Советов.

После минувших выборов в районе в условиях осложняющейся общеэкономической обстановки депутаты-коммунисты, а также поддерживаемые партийными организациями беспартийные депутаты проделали определенную работу по дальнейшему социально-экономическому развитию трудовых коллективов, направленных на повышение уровня жизни населения. Так, совхозами и колхозами района за прошедший период на строительство жилья освоено 1 млн. 504 тыс. рублей капитальных вложений.

Кроме того введено в эксплуатацию 68 домов индивидуальным способом. Начато расширение строительной базы в районе.

Значительная сумма капитальных вложений освоена на строительство и реконструкцию дорог. Предпринимаются меры по ускорению решения проблемы газификации населенных пунктов района.

Районная партийная организация, объективно оценивая достигнутое, вскрывая с участием трудовых коллективов, населения по месту жительства недостатки и просчеты, считает необходимым продолжить начатую работу, которая получает сегодня поддержку избирателей, различных социальных групп.

В условиях разграничения функций партийных и советских органов, районный комитет КПСС, первичные партийные организации будут проводить политические решения в органах народоуправления лишь посредством рекомендаций, убеждений, демократических согласований, через коммунистов, работающих в Советах и их исполнительных органах, исключая какое-либо администрирование, нажим.

Глубоко изучая общественное мнение, оценки, которые дают трудящиеся района деятельности органов власти,

исходя из предложений, высказанных на пленуме райкома КПСС по обсуждению проекта платформы областной партийной организации, районная партийная организация выработала свою предвыборную платформу. Основными целями своей деятельности коммунисты района считают служение интересам тружеников района, ветеранам войны и труда, подрастающего поколения, утверждение принципов справедливости, расширение прав и свобод личности, всесторонняя демократизация партии и общества, реализация подлинного народоуправления через Советы.

В своей работе коммунисты будут руководствоваться основным принципом — все решения по наиболее важным вопросам социально-экономического развития должны приниматься самим народом через регулярные собрания трудовых коллективов, систему клубов избирателей, сходов граждан.

Коммунисты района решительно выступают за обновление партии, ее роли, за утверждение полномочия Советов на принципах экономической самостоятельности, самоуправления и социальной справедливости. Считаю необходимым скорейшую реализацию решений XIX Всесоюзной партийной конференции КПСС по разграничению функций партийных, советских и хозяйственных органов.

Вопрос о совмещении постов первого секретаря партийного комитета и председателя Совета народных депутатов должен решаться на основе широкого изучения общественного мнения.

Первоочередной задачей для депутатов-коммунистов, для всех беспартийных депутатов, пользующихся авторитетом в трудовых коллективах, и которых поддерживают первичные партийные организации считать решение — продовольственной проблемы. Осуществление поставленной цели районная партийная организация будет добиваться поли-

тической, идеологической и организаторской работой в массах через первичные парторганизации, коммунистов, работающих в советских, хозяйственных, общественных организациях, трудовых коллективах. Решительно поддерживая расширение прогрессивных форм организации труда и производства (аренда, семейный подряд и т.д.) Депутаты-коммунисты наряду с увеличением производства продуктов продовольствия будут добиваться перестройки разрозненных поставок с целью увеличения доли, остающейся в распоряжении местных органов, для улучшения обеспечения продуктами питания населения района.

Партийные организации знают всю остроту сохраняющегося в районе жилищного вопроса. В выполнении программы «Жилье» считают необходимым и в дальнейшем активно развивать строительную базу. Добиваться неуклонного выполнения исполнителем постановления бюро Башкирского обкома КПСС от 13 сентября 1988 года «О мерах по развитию строительной базы Хайбуллинского района».

Будет оказано всемерное содействие трудовым коллективам, которые будут строить хозяйственным способом. Депутаты добьются незамедлительного выделения средств, строительных материалов, земельных участков для граждан, пожилых, возводить индивидуальные дома, всемерной им помощи со стороны организаций и учреждений. Развитие здравоохранения, улучшение условий труда и быта трудящихся, инвалидов и ветеранов войны и труда, малообеспеченных групп населения станет приоритетом в деятельности коммунистов-депутатов района.

Всемерную поддержку найдут движение милосердия, общественные фонды содействия и помощи.

Партийные организации остро чувствуют необходимость завершения строительства поликлиники в селе Акъяр. На очереди строительство родильного дома на 30

коек, аптеки. Все меры партийного воздействия будут направлены на претворение в жизнь программы охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Будет взята под усиленный депутатский контроль работа всех организаций и учреждений народного образования, культуры, спорта, торгового и коммунально-бытового обслуживания.

Повышая ответственность коммунистов, работающих в органах народного и рабочего контроля, правоохранительных органах, сфере обслуживания, народные депутаты примут решительные меры в наведении порядка в торговле, бытовом и коммунальном обслуживании, распродаже дефицитных товаров. Поведут борьбу за пресечение фактов злоупотребления, социальную справедливость и защиту интересов населения.

Везде и во всем коммунисты и депутаты, поддерживаемые коммунистами, будут проводить ленинскую национальную политику, воплощать в жизнь положения платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях», создавать такие условия, чтобы на территории района представителю любых наций и народностей жилось лучше, чтобы полнее и ярче раскрывалось их национальное своеобразие, креп братский союз народов нашей Родины.

Депутаты, выдвинутые партийными организациями, будут принимать необходимые меры для обеспечения всех условий в деле обучения детей башкирскому языку и языку межнационального общения. Депутаты-коммунисты окажут всю необходимую помощь в строительстве телевизионного ретранслятора, которая наиболее полно обеспечила бы национальные и культурные запросы жителей района. Народные депутаты, действуя совместно с партийными организациями, поведут борьбу за укрепление общественного порядка,

предупреждению преступности.

Задача первоочередной важности — подвести прочную правовую базу под все стороны общественной жизни, утвердить равенство всех без исключения граждан, должностных лиц и организаций перед законом.

Все граждане должны отвечать за свои поступки перед государством. Но и государство должно отвечать за свои действия и решения перед каждым гражданином и перед советским народом. В социально-политической и экономической деятельности граждан, общественных организаций, кооперативов, предприятий должен последовательно утверждаться принцип — «разрешило все, кроме запрещенного законом».

Постоянно в центре внимания всех коммунистов, их полномочных представителей в Советах будут находиться проблемы экологии. В центре особого внимания народных депутатов будет государственный заказник Шайтан-Тау, вопросы сохранения этой жемчужины природы.

Районная партийная организация целенаправленно и полностью поддерживает меры по улучшению условий труда, быта, отдыха женщин, всемерному обеспечению возможностей для воспитания детей, укреплению семьи. Депутаты-коммунисты поддержат те коллективы, которые будут изыскивать возможности для предоставления дополнительных льгот женщинам-работницам, женщинам-матерям, одиночкам-женщинам.

Нужды и запросы молодежи, потребности комсомольских организаций найдут самое влиятельное отношение со стороны депутатов-коммунистов. Судьба ВЛКСМ неразрывно связана с судьбами партии и перестройки, поэтому коммунисты-кандидаты в народные депутаты будут тесно взаимодействовать с кандидатами в депутаты от молодежи и комсомольских организаций в деле выработки взаимных программ и взаимной поддержки в предвыборной борьбе.

Комсомол может и должен стать на деле сильной, динамичной политической организацией, выражающей интересы молодежи.

Но такой серьезной политической силой комсомол должен быть при его органичном включении во все процессы общественной жизни, вовлечении в формирование и функционирование политической власти и органов управления на всех уровнях. Большое внимание будет уделено созданию всех необходимых условий для закрепления молодежи на селе. Коммунисты депутаты окажут всемерную поддержку всем общественным организациям, в том числе профсоюзам — самым массовым организациям трудящихся. Районная партийная организация кропотливо заинтересована в обновлении деятельности профсоюзов, в том, чтобы все проблемы, относящиеся к жизни и деятельности трудовых коллективов своевременно учитывались и находили свое разрешение, авторитет профсоюзов возрастал.

Включившись в предвыборную борьбу, коммунист, если ему будет оказано доверие трудового коллектива или населения по месту жительства, а также в случае самовыдвижения, должен прежде всего отстаивать предвыборную платформу районной партийной организации, согласовывать с этой платформой остальные, принципиальные положения своей программы, обогащая и дополняя ее конкретными предложениями и обязательствами.

Районная партийная организация обращается к каждому коммунисту и беспартийному, ветеранам и молодежи — ко всем хайбуллинцам с призывом к единению на этой платформе.

Пусть предстоящие выборы народных депутатов станут еще одним решительным шагом в процессе демократизации нашего общества, на пути к полномочному Советам!

Поздравление

«Башагропромсоюза» сердечно поздравляет тружеников Хайбуллинского района с высокой правительственной наградой — Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ за успешное проведение алмазника, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1988 — 1989 года.

Желаем всем доброго здоровья, больших успехов в выполнении Продовольственной программы.

Заместитель председателя «Башагропромсоюза» МУХАМЕТДИНОВ.

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ

«Главной силой обновления комсомола — сами комсомольцы. Тут важно по-настоящему взяться за дело, освободившись от формализма и от надоевшей всем показухи, от всего того, что сковывает инициативу и энергию молодежи, мешает реализации их гражданской позиции, участию в делах общества».

М. С. ГОРБАЧЕВ.
(Из выступлений на Всесоюзном студенческом форуме).

Меньше формализма



Владимир Иванович Ростов трудится зоотехником в Центральном отделении совхоза «Акъярский». Стаж его работы в этой должности велик: приступил к обязанностям после окончания сельскохозяйственного института в городе Уфа. Однако за этот период времени Владимир сумел показать себя грамотным и зрелым свое дело специалистом. Не случайно товарищи по работе, комсомольцы выбрали его делегатом на районную комсомольскую конференцию.

При встрече мы попросили ответить его на несколько вопросов:

— **Что ты думаешь о комсомоле?**

— Я согласен с тем, что у нашего комсомола авторитет, действительно, сильно подорван. Чтобы повысить его нужно менять отношение в самом комсомоле. Должен также добавиться, что падение это произошло не само по себе. Отчасти это случилось по той причине, что старший брат комсомола — партия — видела в нас лишь рабочую силу. А хотелось бы, чтобы партия видела в комсомоле своего партнера по работе.

— **А что бы ты предложил конкретно для поднятия авторитета комсомола?**

— Искоренить формализм во всем. Для этого нужно больше привлекать комсомольцев к руководящей работе, чтобы он хорошо знал положение дел, мог оказывать конкретную помощь. Следовало бы воспользоваться, например, у

«ЖИТЬ в обществе и быть свободным от общества нельзя». Эти слова, сказанные К. Марсом как нельзя более подходят для сегодняшнего времени. В самом деле, как бы ни выражал человек свое отношение к перестройке, процессам политических, экономических, социальных преобразований, происходящих в стране, будь он активен до горя или пассивен до равнодушия, он в любом случае выражает свое отношение к обществу.

Молодость, которой свойственна энергия, пыл, энтузиазм должна, казалось бы, принять самое активное участие в перестроечных процессах. И разве не лучший для этого путь, еще более тесное объединение в единственной всесоюзной коммунистической организации — ВЛКСМ? Но, как это ни печально, авторитет комсомола находится у ребят не на высшем уровне.

Не парадокс ли? Юность — время, когда

человек более всего нуждается в общении, поддержке, когда он хочет высказать массу волнующих его вопросов и быть понятым. И все это можно реализовать в рамках существующей молодежной организации.

Как же привлечь молодежь в комсомольские организации, сде-

интереса», — говорил Маркс.

Эта формула и является ответом на вопрос. Нужно идти навстречу интересам молодежи и опосредованно использовать эти интересы вести молодых людей, членом ВЛКСМ к идее. А она остается все той же — Коммунистической.

Авторитет нужно завоевывать

Дать так, чтобы вам было интересно, и даже выгодно? Безусловно, за бюрократичность, за формализованность комсомола все последние десятилетия, отдаленность его от реальных запросов и нужд молодежи, не могла прибавить ему авторитета.

Авторитет нужно завоевать. Каким образом? «Идея неизменно посрамляла себя, как только она отделялась от

Для того, чтобы комсомол стал политической организацией, нужно акцентировать внимание именно на политической деятельности. Сейчас все внимание приковывается к предстоящим выборам в местные, районные и республиканские Советы. Насколько комсомол будет в результате этих выборов представлен в Советах всех уровней, пожалуй, будет главным экза-

мом для комсомола в предстоящие месяцы.

И поэтому приоритет работы комсомольских организаций должен сосредоточиться на выдвижении своих представителей в органы власти, кандидатами в депутаты Советов всех уровней. Выдвигать нужно таких ребят, которые могут на любом уровне донести проблемы и запросы молодежи, защитить их. Районная комсомольская организация разрабатывает свою предвыборную платформу, которая предусматривает взаимные обязательства сторон — то есть комсомольской организации, выдвигающей своего представителя и кандидата в депутаты, который обязуется отстаивать платформу комсомольской организации. Принята и опубликована эта программа будет вскоре после конференции. Районный комитет комсомола был бы рад, если от комсомольцев поступят предложения по содержанию предвыборной платформы.

Его избрали единодушно

«Кем быть?» Решающим Хайбуллиным такой вопрос был решен еще в годы учебы в Акъярской средней школе. Ежегодно во время летних каникул он работал в районном производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства, помогал плотникам. После окончания X класса сразу же пришел сюда, в привычный ему коллектив.

Молодого парня комсомольцы приняли в свои ряды с большим желанием, потому что он успел здесь показать себя с самой лучшей стороны, заслужив уважение своей старательностью и смелостью. Закрепили его за опытными работниками. Так он стал плотником. Добрыми словами вспоминает Решат своего первого наставника, бывшего плотника жилищхоза Амира Билялова.

Р. Р. Хайбуллин по направлению производственного управления учился на шофера. По окончании курсов его призвали в ряды Вооруженных Сил СССР. Отслужив в армии, он вернулся в свой родной коллектив, но не захотел работать водителем, опять же пошел в плотники. Плотники, столяры, краснодеревщики издавна были уважаемыми людьми. К сожалению, в наши дни такие профессии считаются не так уж престижными. Но Решат любит свое дело, любую плотницкую работу выполняет с охотой.

— Плотники у нас работают по наряду, они же выполняют и столярные работы. Решат тру-



дится на пару с Д. Рашидовым. Производственные задания, ежемесячно выполняет на 110 — 112 процентов. — говорит руководитель ПУЖКХ.

На прошедшем комсомольском собрании Р. Хайбуллина товарищи избрали делегатом на XXXII районную конференцию.

— **Что ты думаешь о комсомоле?** — такой вопрос я задал Решату Хайбуллину.

— Наша комсомольская организация небольшая, — говорит он. — Что-либо сказать затрудняюсь. Все наши комсомольцы неплохо трудятся. Мне кажется, что в последнее время

авторитет комсомола несколько снизился. Дела в молодежной организации полностью зависят от нас самих, же, от нашего отношения к ней. Чтобы вернуть комсомолу былую славу надо нам прилагать максимум усилий. Думается, новый состав райкома ВЛКСМ будет работать именно в этом направлении. Хочется, чтобы районная конференция комсомола прошла в духе перестройки.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: делегат районной конференции комсомола плотник жилищхоза Р. Р. Хайбуллин.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В нашем районе действуют 34 школьные комсомольские организации, они объединяют 749 комсомольцев учеников и 176 учителей. На XXXII районную комсомольскую конференцию от школьных организаций избрано 52 делегата.

* * *

В школах района числится 2186 пионеров, объединенных в 34 пионерские дружины и 194 отряда. Пионерские отряды и дружины возглавляют 275 вожатых, из них 130 комсомольцев. 63 члена ВЛКСМ возглавляют среди пионеров различные кружки и секции.

* * *

Школьный комсомол и пионерские организации ведут конкретную работу по оказанию помощи престарелым, инвалидам и инвалидам. Такие акции часто проводят Акъярские № 1 и № 2 средние школы, а также Уфамская, Маканская и другие школьные коллективы.

Большой вклад в сбор вторичного сырья вносят также комсомольцы и пионеры школ. Много добрых дел у них в период летних каникул, начиная со стрижки овец и кончая уборкой зерновых культур и картофеля. На сенозаготовках ежегодно большой объем работ выполняет комсомольцы из Абишевской, Мамбетовской средних, Новоизраильской, Илячевской неполных средних школ и многих других.

РАЙОННОГО КОМСОМОЛЬСКОГО ФОРУМА!

Кадры массовых профессий



После окончания Бурибаевской средней школы перед Наташей Чумаковой не стоял остро вопрос о выборе профессии. С детства она мечтала стать швеей. Очень уж нравилась ей эта профессия, и она же привела Наташу в Хайбуллинское СПТУ-110. Сейчас Н. Чумакова не только успевает в учебе, но и занимается общественной работой. На прошедшем отчетно-выборном комсомольском собрании она избрана членом комитета комсомола училища и делегатом на XXXII районную комсомольскую конференцию. Как член ВЛКСМ ее не может удовлетворить нынешнее состояние дел в своей комсомольской организации. Первопричиной в этом она видит очень

низкую активность самой молодежи. Лишь преодолев этот барьер, по ее мнению, можно поставить комсомольскую работу на должный уровень.

Не случайно выбор пал и на другого делегата высшего форума комсомольцев района — Альберта Хайбуллина. Будущий механик широкого профиля примерным поведением, хорошей учебой и посещаемостью завоевал авторитет у товарищей по учебе и преподавательского состава. Как лучшему учащемуся в этом году Альберту была предоставлена бесплатная туристическая путевка, по которой он посетил Польскую народную республику.

Среди делегатов ком-

сомольской конференции Евгений Арясов и Булат Туманин. Комсомольская организация Хайбуллинского СПТУ-110 одна из самых крупных в районе. И после форума этим четверым ребятам предстоит большая работа по оживлению работы своей комсомольской организации. А сдвиги уже есть. Так в училище созданы комсомольская агитбригада и вокально-инструментальный ансамбль, цель которых — агитация и постановка концертов. С начала учебного года учащиеся побывали во многих хозяйствах района.

НА СНИМКЕ: Евгений Арясов, Наталья Чумакова, Булат Туманин и Альберт Хайбуллин.

реальных интересов и запросов молодежи. Конечно, на мой взгляд, без комсомола очень трудно, ну, надо, чтобы у комсомольцев были свои интересы, свои различные мероприятия. В настоящее время мы очень серьезно и строго спрашиваем при приеме в комсомол. Сначала обследуем в классе достоин ли он звания комсомольца или нет, обязательно, чтобы была рекомендация пионерской организации, далее так же участвует специальная комиссия и обсуждении каждого поданного заявления и после этого посылаем заявления в комитет комсомола.

В основном мы стараемся не отрывать комсомольцев от главной задачи — учебы, то есть получения знаний. Хотя мы не отстаем и не вырываемся вперед в комсомольской работе, в то же время стараемся больше завлечь, занять ребят в различных мероприятиях, организуем кружки, соревнования, дискотеки. Самостоятельности как таковой, конечно, у нас еще нет, во многом ждем помощи, совета у учителей, которые во всем нам помогают. Конечно, хочется, чтобы большую активность проявляли сами комсомольцы, это поможет и в повышении авторитета комсомола. Хотелось бы так же создать группы по интересам молодежи, ведь у всех различные мнения и интересы. Вот такковы мои планы.

С. ЮЛДАШБАЕВ.
НА СНИМКЕ: Л. Буднева.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Три года назад в районной больнице появился новый врач, по профессии акушер-гинеколог, окончивший Башкирский медицинский институт. Флюс Мугалимович Сираев. А теперь о нем говорят как о знающем свое дело специалисте, молодой врач заслужил доверие и уважение не только в коллективе, но и среди пациентов, посещающих его.

— Это прекрасный доктор и человек, — говорит главный врач Т.А. Султанов, — очень принципиальный и самокритичный.

Не случайно комсомольцы районной больницы второй год избирают его своим комсомольским вожаком. С появлением в коллективе Флюса Сираева заметно улучшились дела в организации, как отмечают в райкоме комсомола. В последнее время комсомольская организация районной больницы активно участвует в спортивных соревнованиях, у себя проводят различные мероприятия. Надо сказать, что в этом деле всегда им идет навстречу профсоюзная организация. Закупили магнитофон, усилитель и другое оборудование и сейчас проводят дискотеки.

Конечно, не все комсомольцы активны, — говорит Флюс, — некоторые проявляют пассивность. В этом есть и наша вина. От предстоящей районной комсомольской конференции ждем коренных изменений в работе комсомола района.



Флюс Сираев будет представлять свою организацию делегатом на этой конференции и выбор, как считают сами комсомольцы, они сделали правильный.
НА СНИМКЕ: Ф. М. Сираев.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Колхозный токарь



Василий Завгородний (на снимке) работает токарем в колхозе «Красный доброволец». После школы он поступил учиться в Новотроицкое ПТУ и после его окончания остался верен выбранной профессии, с тех пор он трудится в родном колхозе. Как и многих, волнуют его вопросы, которые сейчас стоят перед колхозниками, а в большей степени условия труда. В частности, острой остается проблема с отоплением мастерской. До сих пор не может решиться этот вопрос в колхозе, а в результате теряется главное — здоровье людей. Комсомольская организация колхоза оказала доверие Василию, выбрав его второй раз на

районную комсомольскую конференцию. Здесь считают, что вдумчивый и серьезный пацан достойно будет представлять на районном форуме свой коллектив. В то же время молодежная проблема в колхозе продолжает волновать многих. Снизилась активность комсомольцев в общественных делах. Не играет по вечерам в клубах задорная гармошка, не поют девчата. В чем же дело? Неужели магнитофон заменит нам живую самодельную деятельность? Задуматься об этом надо серьезно. Культурный досуг сельчан должен стать заботой комсомольских организаций.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Цифры и факты

В 1987 году районная комсомольская организация насчитывала в своих рядах 4023 члена ВЛКСМ, в 1988 — 3820, в 1989 году их количество уменьшилось до 3507.

Показательна и статистика приема в члены ВЛКСМ за эти годы. В 1986 году комсомольские билеты получили 455 юношей и девушек, в 1987 — 229, в 1988 — 322.

* * *

Заставляют задуматься и цифровые данные во-возрастному составу принятых в комсомол. Старше 23 лет за эти годы ни один (!) молодой человек не вступил в комсомол. От 15 до 18 лет в 1987 принято 29 человек, в 1988 — 6, в 1989 — 3 человека.

* * *

Интерес представляет и анализ состава членов ВЛКСМ района по образованию.

Если в 1986 году в районе насчитывалось 134 комсомольца с высшим образованием, в 1987 году их количество увеличилось до 157, а в 1988 году вновь сократилось до 140. Эти цифры красноречиво свидетельствуют, что происходит отток квалифицированных кадров из района. Уменьшается так же количество комсомольцев с незаконченным высшим, средним, неполным средним образованием. Как ни странно, растет число комсомольцев с начальным образованием. В 1987 году их было 173, в 1988 году стало 381.

* * *

На сегодняшний день три с половиной тысячи комсомольцев района объединены в 65 первичных организациях, 9 из них работают освобожденные секретари.

* * *

По социальному составу комсомольцы района распределяются следующим образом: рабочих — 1344, колхозников — 609, служащих — 669, учащихся — 823, прочих — 162.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — УЧЕБА



Лена Буднева, ученица десятого класса, избрана секретарем комсомольской организации Бурибаевской средней школы, пользуется авторитетом в коллективе учителей и среди комсомольцев школы. Отличается добросовестностью в работе, очень активная и прямая по характеру. Комсомольской организацией школы она была выдвинута делегатом на XXXII районную комсомольскую конференцию. При встрече с нашим корреспондентом на вопросы: «Что думаешь о комсомоле, в каком он

положении находится в настоящее время? Чем занимаются комсомольцы школы, есть ли самостоятельность и дальние планы?».

Лена ответила: — Считаю, что комсомол переживает кризис. Многие не признают комсомол, им не интересно в комсомольской организации, есть даже ребята, которые не хотят вступать в комсомол, может быть даже потому, что комсомол в последние годы потерял свой авторитет и существовал как бы ведомством весьма далеким от

Как вас обслуживают?

ПРОХОДЯ мимо небольшого здания в с. Акъяр с вывеской «Кондитерский цех», невольно приходишь к мысли — вот где можно купить такую сладкую продукцию, как торты, бисквиты, пироги, пирожные и т.д. Однако думать можно обо всем, а на самом деле прилавки наших торговых точек не изобилуют богатством ассортимента кондитерских изделий. Все время встречаешь один и те же наименования и не всегда удается их купить.

На одном из оперативных совещаний в райкоме партии, видимо, не случайно зашел разговор о том, что в последнее время кондитерский цех в райцентре работает не на полную мощность. Почему? Чтобы ответить на этот вопрос, волнующий нас всех, мы побывали в самом цехе, побеседовали с некоторыми торговыми работниками.

Открывая дверь здания цеха ожидал, что копаду сначала в прихожую, но оказалось, что и уше в цехе. Небольшое тесное помещение обставлено столами и шкафами так, что между ними остались только узкие проходы. На

столах — заготовки из теста, несколько кондитеров суетились в проходах. А в углу у входной двери за столиком сидела и копалась в бумагах заведующая цехом Хамдия Галимьяновна Гильманшина.

— Сейчас мы поставляем свою продукцию в такие точки райцентра, как буфет в автозаправке, в общепитии ПМК-

рудование — старое или новое, во всяком случае на исправном производстве выпускать всегда можно. Однако с давних пор не работает один жарочный шкаф из двух, нет кремосбивальных машинок, неисправен большой холодильный шкаф, в плитках нет камфорок.

И даже в этих неблагоприятных условиях кондитеры умудряются выпускать ежедневно продукцию, работая посменно. Пять

условий и зарплата низкая. Все работающие в цехе в основном не имеют соответствующего образования, так сказать, самоучки. Бывали у нас и практиканты из кулинарных учебных заведений, но больше года никто не выдерживал...

В такой критической ситуации, как выяснилось позже, кондитерский цех райпо находится не один день, и не один месяц. А что же предпринимают торговые

перебиваются лишь одним жарочным шкафом, в котором не могут найти ТЭНы, хорошо знает и директор общепита И. Бухарбаева.

— Действительно, женщины работают в трудных условиях, — призналась она, — несмотря на то, что работает всего одна печь ежедневно выпускают до 200 и более килограммов продукции. Ежемесячно выполняют план. Так, за десять месяцев произведено продукции на 47300 рублей при плане 43500. Пытались как-то решить проблему с жарочными шкафами, нет их, не найти и ТЭНов. На счет организации труда хотелось бы сказать, что с двухсменной ничего не получается, ибо тогда придется два дня в неделю на выходные. В таком случае в эти дни в буфетах будет пусто...

Оказывается, не только в общепите долго решают этот вопрос. В курсе дела и руководство райпотребобщества, но решительных мер никто еще не принимал. А что же думает по этому поводу само правление райпо? Будет ли когда-нибудь население райцентра иметь возможность свободно покупать кондитерские изделия?

Р. ИМАНГУЛОВ.

КОНДИТЕРСКИЙ ЦЕХ: ЧТО МЕШАЕТ?

292, в больницу, СПТУ-110, средние школы № 1 и 2, райком партии, аэропорт, — говорит она, — часто приезжают и из других хозяйств, например, из Маканской, Мамбетовской, Степной школ и других. Ежедневно выпускаем до 200—300 килограммов продукции на сумму где-то около 400 рублей. Но этого, конечно же, мало. Продукты покупают каждый день и всем торговым точкам они не достаются...

Первое, что бросилось в глаза в этом цехе — старое оборудование, тесное помещение. Можно сделать исключение: как-то бы ни было обо-

дней одна смена в составе четырех человек выпускает продукцию и пять дней отдыхает.

— Не всегда работаем в полном составе, — продолжает далее Х. Гильманшина, — вот и сейчас работают только трое, одна в отпуске. А сейчас пошли слухи о том, что хотят сократить смены на два человека. Нам трудно приходится, особенно в дни проведения конференций, собраний, когда приходится выезжать с буфетом. И зарплата у нас невысокая, платят по часам, каждый получает не более 70—80 рублей в месяц. Поэтому сюда и не идут специалисты, что нег-

работники, ответственные за этот участок? Вот мнение технолога цеха Ф. Султановой (которую мы нашли почему-то в столовой райпо, а не в цехе).

— Почему нет продукции? Потому что не всегда бывает всего необходимого. То нет вашилина, то молочно-кислых продуктов, то есть мы поставлены в прямую зависимость от молочного завода, ждем, когда же пустят новую линию по выпуску сметаны, творога. А в целом коллектив работает нормально. Для того, чтобы разнообразить ассортимент нужно сырье...

О том, что кондитеры

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



ДУХОВНАЯ ПИЩА

В Мамбетовской средней школе прошел вечер, посвященный 70-летию со дня рождения народного поэта Башкирии, Героя Социалистического труда Мустая Карима.

Вечер начался с подробного доклада учительницы башкирского языка и литературы, завуча школы Танзили Усмановны Мамбетовой. Она просто и понятно рассказала о жизненном пути великого поэта. Здесь же любители поэзии рассказали стихи Мустая Карима. Особенно понравились стихи, прочитанные с хорошей интонацией, учащиеся V класса Диной Ямгуловой, X класса — Гульбану Атнагуловой, Рагидой Каиповой, VII класса — Гильзифой Габитовой.

Во второй части вечера учащиеся IV—X классов инсценировали некоторые произведения Мустая Карима и выпустили газеты-фотоальбомы. Все классы участ-

вовали активно и организованно.

Учащиеся IV—X классов инсценировали отрывки из повести Мустая Карима «Три таганка», VI и VIII классов — из повести «Долгое-долгое детство», VII и IX классов — из комедии «Похищение девушки». Зрители с удовольствием восприняли их.

После этого состоялись различные игры, затем комиссия определила лучшие инсценировки. Первое место присуждено учащимся VII класса, второе — X класса и третье — IX класса. Большой содержательный альбом сделали учащиеся X класса.

Все учащиеся активно приняли участие на состоявшемся конкурсе газет и викторине. В этот день каждый ушел домой получив от этого вечера богатую духовную пищу.

Г. АТНАГУЛОВА,

Р. КАИПОВА,
юнкоры школы,
учащиеся X класса.

Без интереса, но с победой



На днях в спортивных залах Акъярских средних школ № 1 и № 2 прошли районные соревнования по баскетболу среди юношей. В них приняли участие спортсмены десяти школ района.

Все игры, без исключения, прошли в интересной и напряженной борьбе. В финальной встрече сошлись спортсмены двух Акъярских школ. В упорном поединке победу одержала команда Акъярской средней школы № 1. На втором месте баскетболисты Акъярской средней школы № 2 и на третьем — Бурибаевской средней школы. Лучшими игроками соревнований были признаны Сергей Катков из Акъярской № 1 и Максим Волков из Бурибаевской средних школ.

Также в этот же день в спортивном зале Бурибаевской неполной средней школы состоялся соревнование по баскетболу среди маль-

чиков неполных средних школ. Здесь первенствовали хозяева зала — баскетболисты Бурибаевской школы. Последующие места заняли игроки команд из Первомайской школы и младшая группа из Акъярской средней школы № 2. К сожалению, на этих соревнованиях, кроме этих названных команд, других участников не было.

Нельзя не сказать и об организации соревнований. Почему-то организаторы не предусмотрели вручение за первое место переходящего кубка, не всем вручили и Почетные грамоты. Так что игры прошли с минимальной заинтересованностью.

Р. МУРТАЕВ,
учитель физкультуры Акъярской СШ № 1.

НА СНИМКЕ: команда-победительница учащихся Акъярской средней школы № 1.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

К сведению читателей!

Как нам сообщили в агентстве «Союзпечать», подписка на районную газету «Знамя труда» — «Хезмэт байрагы» на 1990 год оформлена в количестве 7636 экземпляров. Это больше тиража этого года на 136 экземпляров.

Сообщаем, что подписка на районную газету принимается до 25 декабря 1989 года.

И. О. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Поздравляем!

Наших уважаемых Дамиру Ширяздановну и Шугаилу Насиповича **МАМБЕТОВЫХ** из с. Мака с «серебряной свадьбой». Пусть мир и согласие будут спутниками на долгие годы их дальнейшей совместной жизни. Желаем доброго здоровья и семейных радостей. Семья Халидовых и Алтыномановых. д. Мамбетово.

Районное кинозрелищное предприятие направляет желающих на 6-ти месячные курсы киномехаников в г. Белебей. Принимаются лица, отслужившие в рядах Советской Армии, имеющие среднее образование. Будет выплачиваться стипендия 70—85 рублей в месяц. Начало занятий 1 декабря 1989 года.

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА, М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.